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3º TESTE DE MATEMÁTICA – PORCENTAGENS SOMA DE FRAÇÕES - 21 DE SETEMBRO DE 2007

1) Um comerciante pretende obter um lucro de R$123,00 na venda de uma mercadoria que comprou por R$1000,00. Por quanto essa mercadoria será vendida? R$123,00 + 1000,00 = R$1123,00          (1,0 pt)
2) Um trabalhador comprou uma TV de R$1240,00 pagando 25% de entrada e dividindo o restante em 10 prestações iguais.                                                                                                                          
a) Qual o valor da entrada? 1240 ÷ 100 x 25 = R$310,00                                                                (0,5 pt)
b) Qual o valor de cada prestação? (1240 – 310) ÷ 10 = R$93,00                                                    (0,5 pt)
3) Paulo possui o dobro da idade de sua irmã, que nasceu em 1994. Em que ano nasceu Paulo? Sua irmã possui  (2007 -  1994) 13 anos. Logo, Paulo possui 2 x 13 = 26 anos. Ele nasceu em 1981.      (1,0 pt)
4) José comprou quatro dúzias de bananas. Ficou com metade e vendeu as restantes por R$1,49 a dúzia. Quanto arrecadou com a compra? Vendeu duas dúzias por R$1,49 x 2 = R$2,98                       (1,0 pt)
5) Numa escola com 4500 alunos, 35% são homens. Quantas meninas há? H=0,35 x 4500 =1575. Logo há 4500 – 1575 = 2925  mulheres.  Que percentual elas representam?  100% - 35% = 65%        (1,0 pt)
6) Uma pesquisa, onde somente um produto poderia ser escolhido, mostrou que 12 pessoas preferem morar na serra, 30 não souberam responder e 8 escolheram a região de praia.
a) Quantas pessoas foram entrevistadas? 12 + 30 + 8 = 50 pessoas.                                               (0,5 pt)
b) Que percentual dos entrevistados preferem morar na serra? 12/50 = 0,24 = 24%                      (0,5 pt)
c) Que percentual dos entrevistados preferem a região de praia? 8/50 = 0,16 = 16%                     (0,5 pt)
d) Que percentual dos entrevistados não souberam responder? 30/50 = 0,60 = 60%                      (0,5 pt)
7) No aniversário de Marcos havia duas tortas de mesmo tamanho. Uma foi dividida em doze partes e a outra em oito partes. Marcos comeu quatro pedaços de cada.

a) Representa graficamente as tortas e os pedaços comidos.                                                            (1,0 pt)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	


b) Que fração representa a quantidade comida por Marcos? 4/12 + 4/8 = 8/24 + 12/24 = 20/24     (0,5 pt)
c) Que fração representa a parte não comida por Marcos? 8/12 + 4/8 = 16/24 + 12/24 = 28/24      (0,5 pt)
8) Paulo gasta R$450,00 de seu salário em aluguel. Se após esse pagamento sobra 2/7 do salário, quanto ele ganha? Ele gasta 5/7 com aluguel.. O salário vale 7xR$90,00 = R$630,00                            (1,0 pt)
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